

首批1.6万人驾考网上预约成功

第二批预约将于明日开始

本报讯(记者王晓峰 通讯员王珏昊)驾考网上自主预约于7月1日起正式实施,半个月来有近2万名考生受惠。但因为宁波市机动车驾驶人考试互联网预约平台建立不久,个别驾考者还不熟悉,导致首轮预约申请失败。记者昨日从市车管所获悉,第二批预约申请将于明日开始。

在首轮驾考网上预约中,7月1日至7日为网上预约申请周期,这个阶段注册者可以申请所要考的科目、时间以及对应的考场等;8日为确认期,不管预约是

否成功,系统都会发送短信告知预约者;之后是审核阶段,系统会在考试日期前5天进行自动审核,成功的会收到短信,里面有考试信息。

一般情况下,每隔半个月车管所就会公布新一轮的考试计划。也就是说,每月的1日和16日这两天,网上预约申请就会开始,时间一般为7天。而在首轮预约申请周期内(7月1日至7日),全市共有32340名考生进行了注册。其中19294名考生进行了科目二和科目三在网上预约,1.6万人申请成

功。

“目前不少考生是由驾校代为报名注册的,又因为各种问题导致首次预约失败,所以最近这类咨询非常多。”市车管所工作人员告诉记者,针对考生关心的“如何注册”“如何预约”“如何提高预约成功率”等问题,他们进行了汇总,并且建议考生牢记一些细节,预约时可事半功倍。

首先是注册问题。部分考生注册不成功,问题集中在四个方面:未缴费或缴费不成功;未参加安全文明站岗体验;个人信息与登记信息

不一致;前一次考试缺考未办理缺考手续。这里要提醒考生的是,注册之前可以先点击页面左下角的“预约资格查询”,过不过关一目了然。

其次是预约问题。每个考场网上预约名额都有限制,只有进入“考试排序”才意味着距离预约成功不远了。为了提高被排序的概率,建议考生可以预约同一个考场的多个考试日期。当然,预约申请也是可以取消的,不会影响下一阶段的考试预约申请。

考生在预约申请期结束后,根

据取得准考证的先后顺序,系统会自动进行排序。排序成功的考生会收到通知短信,然后要在指定的日期内进行考试预约确认。需要注意的是,这条短信一定要保存好,因为超过规定时间未进行确认的,下次预约申请时,要间隔两个预约周期以上才可以进行预约申请;如果连续两次没有预约确认的,至少要间隔三个预约周期。

最后,通过最终审核但因故不能参加考试的考生,一定要提前到市车管所考试业务窗口进行取消,否则后果很严重。



让孩子“早知道、先做到”

让孩子“早知道、先做到”

甬城晨笔

每次接外孙放学,我总会给他带一些零食。吃完后,他会把包装纸、果皮攥在手里,直到找到垃圾箱才肯放手。这让我意识到,孩子的良好习惯和分类意识是非常宝贵的。垃圾分类,就要让孩子“早知道、先做到”。

让孩子“早知道、先做到”,就是把垃圾分类尽快列入中小学教育,在德育课中树立学生的垃圾分类意识,在科学课中增强学生的垃圾分类动手能力;也可以编些小孩子喜闻乐见的故事,把道理讲清楚。让孩子“先做到”,就是教育孩子从小养成垃圾分类的习惯。孩子很纯净,思想没有杂念,知道了道理,认准的东西,就会认真去做。

此前,参观国医社区时,社区干部说:“乐观地估计,市民能做到自觉分类垃圾,至少还需要10年时间。”我认同这个估计,因为这确实是件难办的事,而有些人又真的不够自觉。

现在的孩子,再过10年就成年了,大一点的开始组建家庭。如果从小让他们“早知道、先做到”,会养成习惯,成为垃圾分类的自觉一代。可以说,教育孩子,是垃圾分类的“希望工程”。

我市今日全面进入汛期

市水利局要求切实做好在建水利工程安全度汛工作

本报讯(记者王量迪 王博 通讯员胡章)昨天下午,市水利局发布紧急通知,要求各地紧急行动起来,做好台风过后在建水利工程安全度汛各项工作。

今天起,我市全面进入汛期,这意味着将随时迎来台风、短时强降雨的严峻考验。

通知要求,各地各单位要把在建水利工程安全度汛工作作为当前的重要工作,行政管理部门应督促各项目负责人(建设单位)尽快落实安全度汛措施。同时,根据台风“灿鸿”来袭时出现的情况,各地要在原度汛方案基础上,特别是针对个别在建水利工程度汛方案不够完善、措施落实不到位、责任不落实的情况,立即组织设计、施工、监理等参建单位,认真修编在建水利工程度汛方案,进一步落实度汛措施。



方寸之间 领略神奇

昨天上午,在鄞州非遗博物馆,法国学生凯丽在老艺人指导下体验金银彩绣。当天,“快乐传承·放飞梦想”下应街道暑期班开课,在接下来一个月时间里,来自意大利、新加坡等国的学生将和当地小朋友一起领略剪纸、骨木镶嵌等中国传统文化的魅力。(徐能 施莎璐 摄)

宁波师生联合原创微电影《最美的时光》

昨在宁波影都首映

本报讯(记者陈敏 通讯员沈乐 李封)昨天下午,一部由宁波大学科学技术学院原创出品的校园微电影《最美的时光》在宁波影都举行上线发布会及主创见面会。

全长20分钟,以宁大科院学生获得“挑战杯”全国创业大赛金奖事例为素材原型,讲述了与大学生的爱情、友情相关的青春故事。剧中主角林雨薇与刘晨辉两个人在参加“挑战杯”一起奋斗的过程中生爱恋情愫,却因各种误会没能牵手在一起,直到毕业三年后的同学聚会才恍然大悟。

昨天观众看了微电影《最美的时光》后表示,“真不相信是大学生自己演的,我居然被感动得流泪了,比起《致青春》《匆匆那年》,这部微电影更让人想要珍惜美好的大学时光。”

据悉,该片同步在优酷和腾讯两大视频网站发布。

曝光老赖信息 追寻老赖财产 限制老赖出境

“互联网+”助力破解法院执行难

本报讯(记者董小军 通讯员贺嘉)一条由余姚市法院发送、题为《全城出动,余姚人民“抓”老赖》的微信近日在当地市民的手机朋友圈中流传,9名欠债不还的老赖被曝光。没几天,这条微信被2000多人转发,阅读量近5万人次。

执行被公认为法院最难的一项工作,近年来,我市两级法院不断探索执行改革,开启了执行工作的“互联网+”新时代,为破解执行难开辟出一条崭新的道路。

早在4年前,两级法院就尝试通过互联网曝光欠债不还、抗拒执行的老赖。2011年,浙江首个执行公开平台——宁波法院执行网建立,老赖的各种信息首次通过互联网被曝光。

借助迅速兴起的互联网新媒体,追寻老赖行踪,是两级法院去年开始采取的一项“时髦”举措,法院通过官方微信、微博,建立信息平台,不断向社会公布老赖信息。一些长期逃避执行的老赖的违法行为因此被迅速扩散,不少老赖倍感压

力,日子难过,不得不主动联系法院履行债务。

依靠不断成熟的互联网技术,法院与政府各部门通力合作,以提高执行效率。经过几年努力,市中院建立了与市场监管、公安、住建、国土和各大商业银行等机构互通的“点对点”网络查控系统,被执行人的银行存款、股权、房产、车辆等财产信息都能即时掌握。据统计,去年两级法院通过“点对点”查控系统,成功冻结了11.36万个账户,冻结资金23.97亿元;查封房产8663套,查封机动车

2633辆;此外,分别有1698人次和1.12万人次的老赖因此被限制出入境和购买机票。

与此同时,两级法院将全市近5万名老赖的身份信息录入“黑名单”,通报给政府相关部门、金融监管机构、金融机构、承担行政职能的事业单位,致使许多老赖在参与政府采购、招标投标等各种经济活动中受到信用惩戒,极大地压缩了他们企图规避执行的空间,仅此一项,就获得了6757万元债务的履行。

夸大宣传摆噱头 健康讲座作幌子 免费活动行诱惑

保健品市场骗局多 老年人尤需警惕

随着人们生活质量的不断提高,健康、养生越来越成为人们日常关注的头等大事。特别是一些老年朋友,口袋有钱时间有闲,成了各种保健品、保健器械的主要推销对象。

去年,谢先生通过电视购物订购了价值3万元的保健品,“千年铁皮枫斗软胶囊”。电视上宣传的功效几乎能“包治百病”,但是食用大半年后,谢先生感觉没啥效果,于是就剩下20盒退了。联系对方后,他把东西寄了回去,但一直没收到退款。

江女士女士投诉称,今年某商贸公司以送锅为由头,推销一种“金钱莲”的保健品,她父亲购买了5300元的该保健品,但她上网查询了一下,根本查不到此商品,要



求退款也没有结果。

笔者从宁波市市场监管局举报投诉中心获悉,关于保健品及保健器械的消费投诉呈逐年增长趋势。2012年152件,2013年180件,2014年257件,问题大多集中在“名不副实”。

根据日常投诉处理,投诉中心发现了商家惯用的一些推销伎俩,提醒消费者一定要注意。

“夸大宣传”摆噱头。保健食品不是药品,不能声称治疗功效。要小心中那些带有“根治”“药到病除”等绝对化用语,或者“无效退款”“无副作用”等不实承诺的广告宣传。

“健康讲座”作幌子。以“访谈”“讲座”“采访”“座谈会”等为幌子,并假冒专家、教授和老中医之名开展健康养生讲座、咨询等,再顺理成章兜售某种产品。

“免费活动”行诱惑。用“赠药”“免费试用”“小礼品”“抽奖”等方式,吸引老年人参加其组

织的促销活动。活动中安排“患者”现身说法,或者雇人营造抢购购买的假象,让老年人在诱惑之下“随大流”大量购买产品。

“权威证明”为虚构。非法以国家机关及事业单位、医疗机构、学术机构、行业组织的名义,为产品的功效作说明;或者在广告语中出现“科学和研究发现”“实验数据证明”等内容。

“义诊体检”设骗局。雇用所谓的医护人员为老年人开展免费义诊体检活动,然后会“诊出”一堆所谓的“毛病”,而推销的产品恰恰是对这些“毛病”很有疗效的。

“体验式销售”有风险。针对老人或其他特定群体在社区、市场等固定场所组织医疗器械“体验”活动,提供一些保健医疗器械供人免费或极低费用使用,然后会不停劝说体验者花上千甚至上万元的钱购买产品。

市场监管部门提醒市民,保健品、保健器械并不一定如宣传的那么靠谱,消费者一定要擦亮眼睛,谨慎选购,科学保健,理性消费。市民选购保健品要认准保健品的小蓝帽标志和批准文号,并到信誉好、证照全的正规销售场所购买。

深夜突击检查 慈溪17辆超限车落网

本报讯(记者张燕 通讯员岑玉科)昨天凌晨,慈溪公路治超办联合巡特警部门,在中横线上一举查获17辆非法超限车,总重都在100吨以上,均属特别严重的超限行为。

慈溪治超办根据近期的侦查,摸索出超限车出动规律,决定对一些昼伏夜出的大型超限车队进行突击检查。

从前天夜里开始,慈溪治超办联合治超大队,将中横线上观海卫以西、城区以东的非法运输黄沙车进行包夹,在市巡特警大队的支援下,包夹在里面的17辆非法超限车无一漏网或逃逸。这17辆超限车车货总重都在100吨以上,均属特别严重的超限行为,这样的超限车队行驶在路上严重破坏公路路面,夜间行车更是存在极大的安全隐患。其中有4辆超限车驾驶员逃避执法检查弃车逃逸,对这4辆超限车,治超大队立即调用大型拖车进行强制拖离。

鄞州住房公积金个人贷款政策调整

户最高可贷金额提高至100万元

本报讯(记者王岚 通讯员建君)在鄞州区缴纳住房公积金的居民买房有福了。鄞州住建局昨天传来消息,鄞州区住房公积金个人贷款政策今起调整,个人住房公积金贷款最高额度可提高至每户100万元。

随着鄞州区“公转商贴息贷款”——公积金个人住房贷款转商业性个人住房贴息贷款管理操作规范的实施,鄞州区个人住房公积金贷款额度也作了相应调整,由原来每户60万元调整为每户80万元。其中,职工按规定连续缴存住房公积金满2年,首次申请住房公积金贷款购买首套自住住房的,最高贷款额度可提高至每户100万元。同时,用于计划可贷额的计算系数也由原来的0.35调整为0.4。

与此同时,购房贷款首付比例也作了相应调整:缴存职工家庭申请住房公积金贷款购买首套自住住房,商品房贷款首付比例不低于20%,二手房贷款首付比例不低于30%。缴存职工家庭拥有一套住房并已结清相应购房贷款(含住房公积金贷款和商业银行贷款),为改善居住条件再次申请住房公积金贷款购买第二套自住住房的,商品房贷款首付比例不低于30%,二手房贷款首付比例不低于40%。

据悉,近年来,鄞州区一直是中心区楼市交易热点区域。如在6月市区商品房销售量前10位的楼盘中,鄞州区占5个,销售额占中心城区销售总额的38.59%。